

# 陕西工人报

1994年7月5日 星期二  
复字第1556期  
国内统一刊号: CN61-0015  
每周二、四、六出版

## 携资向党 赏向「庸俗时尚」发起冲击



本报讯 干活讲价、钱少了不干似乎成为一种时尚。然而，西安人民携资厂广大党员却向这种处处向钱看的思想发起冲击，以自己的模范行动正在谱写一曲不讲报酬、无私奉献的乐章。

该厂党委重视发挥党组织政治核心作用和共产党员先锋模范作用。近年来，结合企业工作重点和难点，在党员中开展了“提质降次、争当十佳质量标兵”、“挖潜创收、为企业增效”、“创优争先、为振兴企业经济建功立业”等多项活动，引导共产党员立足岗位，围绕企业生产经营发挥骨干先锋模范作用，重塑党员形象，赢得了群众赞誉。

今年4月，在厂党委开展的“为党旗争辉、为企业做一份奉献”活动中，厂党政工领导率领机关各支部党员义务打扫厂区、花坛和部门环境卫生，擦洗职工食堂门窗。技术科支部书记张民率领情报研究室同志进行技术攻关，开发研制新产品，平日加班加点开夜车，从“五一”至今未休过一个星期日，经过两个多月的苦战，终于研制出了熨衣机和擦皮鞋机。6月1日，喷花党总支51名党员和积极分子顶盛夏酷暑，放弃厂体义务劳动，生产市场急需的22公分的菜盘12300个。近日古城持续高温，有“火中求财”之喻的涂烧车间共产党员带头吃饭不停，车间党总支一班人主动到烧炉前顶岗劳动，使班产量由3600多个猛增到5280个。前不久，百吨冲压机出现故障，共产党员、制坯车间主任地广发同志率维修人员紧急抢修，从下午3时直干到次日凌晨3时多，第二天他仍照常工作。为了完成5月份生产任务，制坯车间共产党员陈常林等90位同志突击生产昼夜奋战，赶制出铁坯10万余件，满足了生产所需。

由于共产党员的模范带头作用，全厂职工也出现了不计报酬讲奉献的浓厚氛围。目前该厂党员群众正并肩战斗、同心夺高产，全厂生产经营呈现蓬勃发展的势头。(王军)

本报讯 面对失业职工不断增多的实际，宝鸡市最近制定并实施了《再就业工程》，将运用就业服务的综合手段，对失业职工和关停并转企业困难职工进行专项管理和培训，使失业6个月以上的职工再就业率达到85%以上。

近年来，由于各种原因，宝鸡市部分企业相继停产半停产，不少职工从就业岗位上下岗待工。企业剥离到社会上的职工也急剧增加，据不完全统计，仅去年到今年5月份，全市就增加失业职工745名。同时，大量的待业青年等待安置，就业矛盾十分突出。

该市《再就业工程》的实施对象是有求职要求，在市区劳动就业服务机构登记建档，并享受失业救济的人员。主要内容和方法是：从充分开发和有效利用本市现有失业职工劳动力资源出发，通过召开就业指导座谈会，组织失业职工求职洽谈；开展多种形式的转业训练；加强职业介绍网络建设；组织失业职工开展生产自救；救济停产、半停产企业困难职工；鼓励失业职工自谋职业；帮助停产半停产企业扩大内部安置；制定优惠政策，为再就业创造良好的外部环境等，促使企业职工再就业。

### 国内最新特效止血药

# 止血宝

连获全国火炬最新技术优秀奖、国家“七五计划”银奖、省优秀新产品、省科技进步奖等奖励。

陕西省岐山制药厂

厂长:张建明 联系:销售科 电话:(0927)3878363 (0917)907039 邮编:722406 厂址:岐山县五丈塬镇 厂驻西安办事处:西安制药厂对面(火车站坐103、101电车汉城路下车) 电话:4244921-8 转378 陕西省医药公司经销 各大药房有售

### 鲁冠球 投资一亿挺进西部

据杭州日报讯 闻名全国的农民企业家鲁冠球，不久前宣布，他将投资一亿元挺进西部，兼并联合、收购、联合一批西部的骨干企业，开发西部，振兴西部。

鲁冠球是杭州万向集团总经理。他的事业从一个人起步，如今已成为国家大型企业，总资产高达10亿元，跻身全国企业经济效益500强。今年年初，万向集团完成了股份制改造，成为全国首家上市企业。

鲁冠球表示，鲁冠球集团明确表示，不是来西部投资，而是来西部开发。他计划在西部分布投资，开发西部，振兴西部。

鲁冠球集团在西部分布投资，开发西部，振兴西部。鲁冠球集团在西部分布投资，开发西部，振兴西部。

### 宝鸡市实施《再就业工程》

## 将使失业六个月以上职工再就业率达到85%

本报讯 面对失业职工不断增多的实际，宝鸡市最近制定并实施了《再就业工程》，将运用就业服务的综合手段，对失业职工和关停并转企业困难职工进行专项管理和培训，使失业6个月以上的职工再就业率达到85%以上。

近年来，由于各种原因，宝鸡市部分企业相继停产半停产，不少职工从就业岗位上下岗待工。企业剥离到社会上的职工也急剧增加，据不完全统计，仅去年到今年5月份，全市就增加失业职工745名。同时，大量的待业青年等待安置，就业矛盾十分突出。

该市《再就业工程》的实施对象是有求职要求，在市区劳动就业服务机构登记建档，并享受失业救济的人员。主要内容和方法是：从充分开发和有效利用本市现有失业职工劳动力资源出发，通过召开就业指导座谈会，组织失业职工求职洽谈；开展多种形式的转业训练；加强职业介绍网络建设；组织失业职工开展生产自救；救济停产、半停产企业困难职工；鼓励失业职工自谋职业；帮助停产半停产企业扩大内部安置；制定优惠政策，为再就业创造良好的外部环境等，促使企业职工再就业。

### 鸭口矿建立企业内部救济制度

本报讯 随着企业转换机制提高效率和社会物价不断上升，企业内部出现职工待岗，同时存在部分家庭无收入或收入过低，不能维持最基本的生存问题。面对这种情况，铜川矿务局鸭口矿率先建立了企业内部救济制度，较好地解决了存在的问题，保证了职工队伍的稳定。

该矿救济基金的来源有三块，一是由矿上在全年预算时切出一块，二是从工会费用中抽出一块，三是向社会捐赠和上级拨入一部分。救济基金委托矿工会具体管理。救济对象是家庭无劳动力和收入较低的特困户。该矿规定有岗位不干或不服从分配造成的待岗不属救济范围。救济制度实行半年度考核，该矿共发放救济金7.6万元，对稳定矿区生产秩序、工作秩序和社会安定团结起到了良好的促进作用。(建国)

### 可赞的厂长算帐

某厂年利润30万元，因为富，有人建议厂长买辆高级小轿车，他未采纳。算了一笔帐：买一辆高级小轿车需30多万元，一年油料、维修、司机工资补助等项开支不下3万元；不买，把钱存入银行，一年利息3万多元，现在出租车到处有，办公事坐出租车，一年3万元绰绰有余。

当为家人，珍惜钱袋子。能为企业节省一分钱就尽量节省一分钱。“厉行节约与家，成由勤俭败由奢”，俭与勤是企业的兴衰。厂长带头算帐，带头节约，才能把广大职工注重节约、节约的劲头带动起来。

谁人阻止？不但自己方便、潇洒，还可带着老婆孩子去兜风。但他严于律己，牢记国家还不富裕的国情，不事自己，从自己做起，从点滴做起，有权不滥用，有钱不浪费，把省下的钱用在刀刃上。

其三，他坐车的观念与某些人不同。有人把坐车视为享受和显示自己地位的标志，所以，两眼盯的是“高档”二字，甚至企业亏损也要买小轿车。上述这位厂长不买小轿车，主张因公事坐出租车，他是把乘车视为代步工具，别无他求，不为名利的羁绊所左右。(张宿东)

### 确保食品无毒无害 我省围剿“雪馒头”

一个时期来，市场出售的所谓“特粉”馒头，普遍用硫磺熏蒸，有些甚至掺有严重危害人体健康的亚硫酸氢钠(俗称“吊白块”，是印染厂使用的一种工业原料)。据省卫生厅、省工商管理部门联合检查，集中检查整顿面粉及其制品的食品添加剂使用情况，突击围剿令市民担忧的“超白馒头”。

近日，全省卫生、防疫生产进行整顿，并明确馒头加工点，发现大都使用硫磺熏蒸，其中有的还添加了甲醛次硫酸氢钠，检查人员当场予以批评或处罚。据悉，这次围剿行动将持续到7月底。(本报记者 范国俊)

### 西安常压集团总公司

韩城发电厂最近在党员中开展了“创优、建功、兴韩电”活动，依靠自己的力量，完成了4号机大修中微机监控系统安装、预热器密封改造等重大非标准项目，为党的生日献上一份厚礼。图为党员干部在大修现场。 张宝民 摄



### 大投资 连资任 实项施 目制

据组织人事报 大连市儿童医院综合楼、庄河市供水工程等8个项目的负责人，日前在大连市首批投资项目责任制上签了字。它标志着大连市投资项目责任制开始实施。

长期以来，造成投资规模膨胀的“钓鱼工程”成为基本建设中一大“顽症”。为加强固定资产投资宏观调控，增强风险意识，大连市政府日前出台了投资项目责任制办法，规定投资项目的资金由政府统一安排，市财政局集中管理。各有关部门对项目严加审核，凡故意压低投资额和预留缺口以求通过审批的项目，一律不予受理。凡建设资金不落实和以拖欠等形式进行建设的项目不能开工。概算原则上不能超过可行性研究报告批复的总投资，项目超支不追加投资，对确难以预料的原因造成超支，项目审批部门可会同有关单位严格审查报市政府同意后予以确认。项目竣工验收后，将视不同情况予以奖惩。

### 暴雨断交通 全民保畅通

本报讯 日前，一场罕见的大暴雨引发的山洪将延靖线两孔桥冲垮，导致交通中断。该县各方配合，千方百计解决困难，不到一天就使延靖线全线贯通。

6月22日，一场大暴雨使安塞县云台山山洪暴发，咆哮的山洪将延靖线两孔钢筋混凝土桥冲毁，当时大量车辆行人被阻隔在公路两边。闻讯，安塞县领导、延安公路总段领导当即赶赴现场，会同县交通局、土地局、沿河乡政府，制定通车方案。他们在积极组织力量修复桥涵的同时，协商租用了当地农民耕地，运来装载机、推土机，在广大群众的帮助下，迅速辟出了一条宽6米、长200米的便道，使延靖线这条大动脉在第二天下午就畅通无阻了。(延斌 王慧)

### 深圳之窗 世界之窗

深圳又一座大型文化旅游景区——“世界之窗”最近开园。“世界之窗”开园是深圳旅游业迅猛发展的一个重要标志。这个景区占地48万平方米，区内微缩移植了世界50多个国家和地区的118个著名的人文和自然景观。

北京人已有20万张信用卡

据北京市有关部门透露，现在全市平均50个人中就有1人持有信用卡，全市共有20万张信用卡。预计到2000年，北京人将拥有信用卡500万张。

### 重铸铜魂

#### ——金堆城铝业公司露天矿改革纪实

齐宇强 张琳 马丽娜

承包合同一签订，副矿由你聘，职工由你挑，奖金工资由你分配，经营由你兜揽，矿上只考核你的各项指标，再什么也不干涉，你说，这样还把事干不好？

卢景友说，不要怕放权，关键在考核。指标一量化，考核一严格，奖就能奖得人眼红，罚也会罚得人心疼。

这一招，很快取得惊人效应。9个下属企业的领导，不仅人人成了能独当一面的猛将，也成了当家理财的行家。你抠得我，我比你更细。很快，炸药节约，轮胎节约，用电节约，柴油也节约。就拿汽车队来说，过去，800多元一台的氮气瓶，上面的易损件一坏，就告报废。现在，买了散件，自己动手，换什么，换什么，仅此，一年节约10多万元。柴油呢，杜绝了跑、冒、滴、漏，全年节约30多万元。

### 西安西站深入基层贴近职工

本报讯 西安西站领导转变工作作风，深入基层，设身处地为职工排忧解难，多办实事，在近期郑州铁路局领导暗访中受到好评。

西站要求各级领导干部深入基层不得少于1/2时间，每位领导都要包车间和各自的群众联系点，还将领导干部的个人党籍关系下移到基层党支部和党小组与基层党员共同过组织生活会。这些措施的实施，为领导亮相亮相，为基层服务创造了条件。

今年4月，该站面临运输任务重、工资缺口大、职工住宅建设资金匮乏的困境，站领导分头到基层向职工征求意见，解决实际困难，使职工深受感动，纷纷尽主人翁之责，先后提出了百余条改革、发展的建议和意见。同时站领导和各车间职工签订了“共担风险、同渡难关”的协议书，有力地化解了矛盾和困难，促使各项工作顺利开展。五月份，该站主要运输任务和经济技术指标均超额完成了月计划。(洪斌)

### 小猫识途

法国的马蒂内特夫人的家门，突然传出一阵阵的猫叫声。她开门一看，竟是已送人两年的猫——“格里布”。“格里布”在两个月大时被马蒂内特夫人送到了邻居，这位邻居两年多前带着它迁到了德国。谁知时隔两年后，“格里布”经过一千公里的长途跋涉，居然回到了它的法国老家。

### 新华社向全国播发了江泽民的文章

● 题目为《学习学习再学习》

● 电力部部长史大桢最近指出，我国今后7年电力工业发展目标在本世纪末跃上国际水平

● 我国基因工程育种抗病烟草新品种

● 国际金融及贸易机构负责人指出，世界经济在持续3年不景气之后，今年已开始复苏

● 日本社会党委员长村山富市6月29日当选为日本首相

● 令世人瞩目的西安环城建设工程1997年将完工

● 普通高校招生全国统一考试7月9日举行，我省今年考生人数为107512人，按地市分设10个考区，215个考点，4586个考场

### 兴平市肝病医院

名医董应龙应诊

兴平市南关西路 每周二、四、六应诊

西安西站深入基层贴近职工

重铸铜魂

兴平市肝病医院